

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年6月26日 星期三
甲辰年五月廿一
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9843期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

全国科技大会国家科学技术奖励大会两院院士大会在京召开

习近平为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强

李强主持 丁薛祥宣读奖励决定 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席

本报北京6月24日电 全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会24日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会,为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话。他强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强。

上午10时,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。丁薛祥宣读《中共中央、国务院关于2023年度国家科学技术奖励的决定》。仪式号角响起,习近平首先向获得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士和清华大学薛其坤院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。

建设创新型国家的战略任务,不断深化科技体制改革,有力推进科技自立自强,我国基础前沿研究实现新突破,战略高技术领域迎来新跨越,创新驱动引领高质量发展取得新成效,科技体制改革打开新局面,国际开放合作取得新进展,科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平强调,在新时代科技事业发展实践中,我们不断深化规律性认识,积累了许多重要经验,主要是:坚持党的全面领导,坚持走中国特色自主创新道路,坚持创新驱动发展,坚持“四个面向”的战略导向,坚持以深化改革激发创新活力,坚持推动教育科技人才良性循环,坚持培育创新文化,坚持科技开放合作造福人类。这些经验必须长期坚持并在实践中不断丰富发展。

习近平指出,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展,深刻重塑全球秩序和发展格局。我国科技事业发展还存在一些短板、弱项,必须进一步增强紧迫感,进一步加大科技创新力度,抢占科技竞争和未来发展制高点。习近平强调,要充分发挥新型举国体制优势,完善党中央对科技工作集中统一领导的体制,构建协同高效的决策指挥体系,构建协同高效的决策指挥体系,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,调动产学研各环节的积极性,形成共促关键核心技术攻关的工作格局。加强国家战略科技力量建设,提高基础研究组织化程度,鼓励自由探索,筑牢科技

创新根基和底座。习近平指出,要推动科技创新和产业创新深度融合,助力发展新质生产力。聚焦现代化产业体系建设的重点领域和薄弱环节,增加高质量科技供给,培育发展新兴产业和未来产业,积极运用新技术改造提升传统产业。强化企业科技创新主体地位,促进科技成果转化应用。做好科技金融这篇文章。习近平强调,要全面深化科技体制改革,统筹各类创新平台建设,加强创新资源优化配置。完善区域科技创新布局,改进科技计划管理,提升科技创新投入效能。加快健全符合科研活动规律的分类评价体系和考核机制,完善激励制度,释放创新活力。

下转第2版

昭通市党纪学习教育警示教育会召开

苏永忠主持并讲授纪律党课

本报讯(记者 单虹)6月24日,昭通市党纪学习教育警示教育会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,开展警示教育,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,引导广大党员干部真正把纪律规矩转化为思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终做到忠诚干净担当。

市委书记苏永忠主持会议,传达学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,并以警惕“六种危害”、严守“六项纪律”为主要内容,为党员干部讲授纪律党课。

苏永忠指出,习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进方向,为党纪学习教育习近平总书记的重要论述与纪律处分条例贯通起来,一体领悟、一体把握、一体贯彻,做到学思用贯通、知信行统一,从根本上增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

苏永忠强调,要始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,警惕心中无党、信仰缺失带来的危害,始终严守政治纪律,保持政治定力,强化政治担当,自觉做到对党忠诚。

铸牢共同体 中华一家亲

“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动正式启动

人民日报呼和浩特6月24日电(记者丁志军 杨昊)24日,由中央宣传部会同中央统战部、国家民委开展的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动,在内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市正式启动。中央和部分地方主要新闻媒体、部分行业类媒体编辑记者代表共120余人参加了启动仪式。

此次主题宣传活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,组织媒体赴内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆等地采访调研,多角度、全方位报道各地区各部门贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想的生动实践和创新经验,深入报道构筑中华民族共有精神家园的特色举措和典型事例,阐释铸牢中华民族共同体意识的理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑,全景展现新时代党的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。

启动仪式后,各媒体将分批次赴各地开展调研采访,在重要版面、时段和所属网站、新媒体平台开设“铸牢共同体 中华一家亲”专题专栏,持续推出全媒体报道,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,为推进强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量。

大永高速公路 最后一条隧道右幅贯通

本报讯 6月23日,大永高速公路最后一条隧道——石家寨特长隧道右幅顺利贯通,为该项目全线贯通奠定了坚实基础。

(昭通高速供稿)

全面抓好防汛抗旱和法治政府建设等工作

第五届市人民政府第52次常务会议强调

本报讯(记者 钱江)6月25日,市委副书记、市长杨承新主持召开第五届市人民政府第52次常务会议,传达学习习近平总书记关于防汛抗旱、法治政府建设等重要指示精神,传达学习全省法治政府建设工作电视电话会议精神,研究全市法治政府建设工作,听取全市防汛抗旱工作情况汇报,审议相关文件,研究部署相关工作。

会议强调,要始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,警惕心中无党、信仰缺失带来的危害,始终严守政治纪律,保持政治定力,强化政治担当,自觉做到对党忠诚。

会议强调,要始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,警惕心中无党、信仰缺失带来的危害,始终严守政治纪律,保持政治定力,强化政治担当,自觉做到对党忠诚。

会议强调,要始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,警惕心中无党、信仰缺失带来的危害,始终严守政治纪律,保持政治定力,强化政治担当,自觉做到对党忠诚。

修好这门终身必修课

段官敬

政贵有恒,恒则不怠。习近平总书记在青海考察时指出,目前正在开展党纪学习教育,要真抓实干、善始善终,以学纪知明纪促遵纪守纪。开展党纪学习教育是引导全党上下聚焦“两个维护”加强党的政治建设、深刻领悟“两个确立”决定性意义的重要实践,坚持善始善终、持之以恒推动党纪学习教育落地见效,才能激励广大党员干部筑牢政治信仰、锤炼党性担当、严格律己修身,矢志不渝推动经济社会高质量发展。

一个人一时遵规守纪容易,一辈子恪尽职责却难。对党员干部而言,必须把开展党纪学习教育当作终身必修课,把党纪作为永恒的标尺,才能增强防腐拒变的政治定力,筑牢廉洁奉公、勤勉作为、公正用权、实干创业的绿色堤坝。相反,三分钟热度、“虎头蛇尾”、前热后冷,甚至把党纪学习教育当作任务,心存侥幸,必然会将学习成效抛之脑后,难以善始善终。

抓党纪学习教育,教育引导全党上下学纪悟本、知纪力行、明纪守正、守纪尽责,贵在建立健全开展党纪学习教育的常态化长效化机制,切实推动党纪学习教育融入日常、抓在经常、落在实处。不以规矩,不成方圆。将党纪学习教育抓常抓长,立起规矩硬杠杠、紧绷纪律之弦,为高质量发展筑牢纪律保障与政治保障,才能于新时代新征程凝聚起团结奋进、遵规守纪、同心协力的干事合力与创业激情。

小智治事,大智治制。善始善终

